
 
ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ – РЕГІОНАЛЬНИЙ АСПЕКТ 

 
Європейська інтеграція є головним і незмінним зовнішньополітичним 

пріоритетом України, і цей процес має не лише загальнодержавне, але й 
важливе регіональне значення. На регіональному рівні євроінтеграція відкриває 
нові можливості для соціально-економічного розвитку Кіровоградщини, 
зміцнення демократії, підвищення якості життя громадян. Серед завдань, 
покладених на обласну військову адміністрацію, - забезпечення реалізації на 
території області державної політики у сфері європейської інтеграції. 

З метою прискорення євроінтеграційних процесів на регіональному рівні 
обласною військовою адміністрацією здійснюється низка першочергових 
заходів щодо активізації та розширення міжрегіонального, міжнародного 
співробітництва, насамперед з країнами Європейського Союзу (далі - ЄС). 

Партнерами Кіровоградщини на міжрегіональному рівні є Нижньосілезьке 
воєводство Республіки Польща, Федеральна земля Штирія Республіки Австрія, 
Муніципальна палата міста Брага Португальської Республіки та Нітрянський 
самоврядний край Словацької Республіки.  

Найбільш активно розвивається співпраця області з Нижньою Сілезією у 
рамках Угоди між Кіровоградською обласною державною адміністрацією 
(Україна) та Адміністрацією Нижньосілезького воєводства (Республіка Польща) 
про регіональне співробітництво (далі – Угода).  

Зокрема, на запрошення Маршалка Нижньосілезького воєводства Павла 
Ганцажа делегація Кіровоградщини на чолі із заступником начальника обласної 
військової адміністрації Шереметом Сергієм взяла участь у роботі 
Нижньосілезького форуму з відновлення України (далі – Форум), що проходив 
19 березня 2025 року у м. Вроцлаві Нижньосілезького воєводства.  

Форум став однією із найважливіших інвестиційно-економічних подій, яка 
об’єднала представників органів влади, інвестиційних та економічних агентств, 
інституцій бізнес-середовища та представників компаній регіонів України та 
Республіки Польща. 

Під час Форуму було презентовано низку інвестиційних проєктів, що 
охоплюють різні сфери відновлення України, зокрема, це проєкти з відновлення 
енергетичної, житлової, критично важливої та соціальної інфраструктури, 
базових послуг для найбільш вразливих верств населення тощо. 

У ході Форуму було підписано Меморандум про взаєморозуміння між 
Кіровоградською обласною військовою (державною) адміністрацією (Україна) 
та Адміністрацією Нижньосілезького воєводства (Республіка Польща), яким, 
зокрема, передбачено участь підприємств Нижньосілезького воєводства у 
відновленні інфраструктури, будівництва та енергетики Кіровоградщини, 
збільшення двосторонньої торгівлі, зокрема, в аграрній, енергетичній, 
науково-дослідній та цифровій сферах, сприяння залученню нижньосілезьких 
інвестицій в Україну, підтримка участі бізнесу Кіровоградщини та Нижньої 
Сілезії у виставково-ярмаркових заходах та економічних місіях.  
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Учасники заходу представили низку інвестиційних проєктів своїх громад 
та провели окремі зустрічі з польськими інвесторами.  

За результатами участі делегації Кіровоградської області у роботі Форуму 
було досягнуто домовленостей щодо: 

поглиблення та подальшого розгортання українсько-польського 
співробітництва на регіональному рівні у рамках Угоди;  

залучення польських інвестицій у проєкти з відновлення Кіровоградщини, 
спрямовані на покращення якості життя громадян, стимулювання економічного 
зростання та підвищення конкурентоспроможності, зокрема, у галузі 
інфраструктури, енергетики, інформаційних технологій тощо; 

поглиблення взаємодії, зокрема, обміну досвідом та знаннями для 
забезпечення стійкого розвитку спільних ініціатив у майбутньому; 

опрацювання з польською стороною питання щодо можливості проведення 
на Кіровоградщині Форуму з відновлення Кіровоградської області після 
завершення війни росії проти України. 

Подальші кроки поглиблення співпраці з Нижньою Сілезією 
обговорюватимуться і на ХХХIV Економічному форумі та 
ІV Нижньосілезькому форумі DOLMED.Tech, що проходитимуть восени 
2025 року у м. Карпачі Нижньосілезького воєводства. 

Важливим інструментом для практичної реалізації євроінтеграційного 
курсу України на регіональному рівні, а також для зміцнення спроможності 
регіону є міжнародна технічна допомога (далі - МТД). На території області 
впроваджується низка програм та проєктів МТД, які фінансуються ЄС або 
урядами країн, що входять до нього.  Це зокрема, проєкт "EU4Business: 
конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП", GIZ Ukraine, "U-LEAD з 
Європою", ACTED Ukraine, програма POLARIS, Північна екологічна фінансова 
корпорація  (NEFCO). 

Завдяки МТД область отримує доступ до передового європейського 
досвіду, що дозволяє адаптувати найкращі практики до місцевих реалій. 

Підвищується професійна компетенція державних службовців ​
у сфері європейської інтеграції шляхом участі представників органів виконавчої 
влади у заходах міжнародного характеру в країнах ЄС, міжнародних проєктах 
та програмах Європейського Союзу. 

Так, представники Кропивницької районної військової адміністрації взяли 
участь у роботі конференції "Розвиток по-європейськи. Яка політика розвитку 
для безпечного, стійкого та глобально конкурентоспроможного Європейського 
Союзу?" (далі - Конференція), що проходила з 30 по 31 січня 2025 року у 
м. Кракові Малопольського воєводства Республіки Польща та в 
культурно-освітній поїздці з 22 по 30 квітня 2025 року до Угорщини, Республіки 
Словенія, Італійської Республіки та Республіки Австрія. 

Конференція, організована Міністерством фондів та регіональної політики 
Республіки Польща в рамках польського головування в Раді Європейського 
Союзу, стала майданчиком для зустрічі та діалогу для більш ніж 1 тис. 
учасників, серед яких представники установ ЄС, держав-членів ЄС, 
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міжнародних та наукових організацій, а також національних, регіональних та 
місцевих адміністрацій.  

Захід був спрямований на ознайомлення з кращими європейськими 
практиками та аспектами реалізації політики згуртованості ЄС, а також 
експертними думками представників Європейської Комісії, органів місцевої 
влади, ділових кіл, бізнес асоціацій та установ країн-членів ЄС щодо 
подальшого сталого регіонального розвитку, підвищення 
конкурентоспроможності громад з урахуванням змін клімату. 

Під час культурно-освітньої поїздки до Угорщини, Республіки Словенія, 
Італійської Республіки та Республіки Австрія представники Кропивницької 
районної військової адміністрації взяли участь у низці тренінгових занять та 
тематичних зустрічей з метою ознайомлення з європейським досвідом розвитку 
галузей культури, освіти, охорони здоров’я, соціальної політики, обговорили 
перспективи реалізації спільних культурно-освітніх проєктів, особливості 
інтеграції українців у європейський освітній та соціокультурний простір, 
ознайомилися з історичною спадщиною та соціокультурним розвитком 
країн-членів Європейського Союзу. 

Важлива подія відбулася 12 травня 2025 року у м. Вероні, Італійська 
Республіка, до якої долучилась і Кіровоградщина, - підготовчий захід до 
Конференції з відновлення України (далі - URC2025), що проходитиме у липні ​
2025 року у м. Римі.  

Захід, організований Міністерством закордонних справ та міжнародного 
співробітництва Італійської Республіки разом з Міністерством розвитку громад 
та територій України у співпраці з  Італійським торговим агентством (ITA), 
об'єднав понад 450 представників урядів України та країн ​
Європейського Союзу, Європейського банку реконструкції та ​
розвитку (ЄБРР), Європейського інвестиційного банку (ЄІБ), міжнародних 
партнерів, регіональних лідерів, мерів міст і представників провідних 
міжнародних організацій, громадянського суспільства та бізнесу. 

Дискусійні панелі були спрямовані на обговорення основних тем та 
пріоритетів порядку денного URC2025 з акцентом на роль регіонів і громад у 
повоєнному відновленні України, участі приватного сектору в розвитку послуг 
та сталому відновленні.  

Учасники обговорили також ключові питання післявоєнної відбудови 
України: шляхи фінансування, механізми співпраці, підтримку від європейських 
партнерів. 
​ Захід дав можливість обмінятися досвідом і експертними знаннями між 
місцевими органами влади України, Італії та інших країн-партнерів, 
висвітливши успішні стратегії відновлення, отримані уроки та інноваційні 
підходи, які можна адаптувати до контексту України, фокусуючись на процесі 
вступу до ЄС. 

Кіровоградщина також долучилася до пленарного засідання Європейського 
комітету регіонів (далі – Засідання) та Форуму з питань зміцнення 
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муніципального партнерства (далі – Форум), що проходили з 14 по 15 травня 
2025 року у м. Брюсселі, Королівство Бельгія, у рамках підготовки до URC2025.  

У ході Засідання були представлені ініціативи та проєкти, спрямовані на 
підтримку розвитку місцевого самоврядування, зміцнення демократії та 
сприяння сталому економічному зростанню у регіонах країн-членів 
Європейського Союзу, що дало можливість ознайомитись із європейським 
досвідом, зокрема, новими підходами до розвитку муніципалітетів, які у 
подальшому можуть бути імплементовані у територіальних громадах 
Кіровоградщини.  

Розширення співпраці між європейськими та українськими 
муніципалітетами з метою сприяння сталому та довгостроковому відновленню 
України було однією з ключових тем для обговорення на Форумі.  

Учасниками Форуму було одноголосно підтримано Спільну декларацію 
щодо розширення повноважень місцевих і регіональних органів влади для 
відновлення та майбутнього вступу України до ЄС, яка буде представлена у 
рамках роботи URC2025 у м. Римі. 

Нові можливості для розширення міжнародного партнерства, посилення 
громадських ініціатив і розвитку жіночого лідерства у Кіровоградській області 
відкрили ознайомчі візити делегацій активних жінок Кіровоградщини з 17 по ​
24 травня 2025 року до м. Гааги, Королівство Нідерланди, та м. Брюсселя, 
Королівство Бельгія, та з 25 травня по 01 червня 2025 року до м. Таллінна 
Естонської Республіки.  

Візит до м. Гааги та м. Брюсселя відбувся у рамках проєкту "Жінки. Мир. 
Безпека: місцеві потреби – місцеві рішення", який реалізується Українським 
Жіночим Фондом за підтримки Уряду Королівства Нідерланди у співпраці з 
міжнародною гендерною платформою WO=MEN з метою посилення 
регіональних органів державної влади, обласних коаліцій 1325 у сфері 
впровадження комплексного підходу до безпеки з фокусом на потреби жінок та 
вразливих груп населення при реалізації Національного плану дій на виконання 
резолюції Ради Безпеки ООН 1325 "Жінки. Мир. Безпека".  

Інформаційно насиченими та змістовними у ході візиту були тематичні 
зустрічі з представниками Міністерства закордонних справ та Міністерства у 
справах притулку та міграції Королівства Нідерланди, міжнародних неурядових 
організацій, депутатами Європарламенту та президентом і командою 
Європейського соціально-економічного комітету (Королівство Бельгія), під час 
яких розглядалися питання щодо міжнародних підходів і практик до оцінки 
безпекових ризиків і загроз на місцевому рівні та їх соціально-економічних, 
екологічних та воєнних аспектів.  

Широке коло питань щодо розвитку партнерства у рамках виконання 
резолюції Ради Безпеки ООН 1325 "Жінки. Мир. Безпека", забезпечення рівних 
прав та можливостей жінок та чоловіків, взаємодія уряду та громадянського 
суспільства було предметом дискусій у ході міжнародної конференції "25 років 
Резолюції 1325: нові виклики, оновлена відданість і майбутнє порядку денного 
"Жінки, мир, безпека". 
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Участь у зазначеному заході, здобуті знання та досвід сприятимуть 
реалізації на регіональному рівні положень Національного плану дій щодо 
виконання Резолюції Ради Безпеки ООН 1325 "Жінки, мир, безпека", зокрема, 
впровадженню та адаптації кращих європейських практик та інноваційних 
підходів на регіональному рівні, підвищенню ефективності державного 
управління, підтримці соціальних ініціатив, розвитку підприємництва, у тому 
числі жіночого. 

Ознайомчий візит до м. Таллінна у рамках проєкту "Нові можливості для 
українських жінок та молоді Кіровоградської області" дав змогу ознайомитися з  
досвідом впровадження прогресивних державних політик, зокрема щодо 
сучасних естонських підходів до формування гендерної політики, підтримки 
молоді та залучення її до управлінських процесів, а також цифровізації сфери 
охорони здоров’я. Особливу увагу було приділено можливості адаптації цих 
практик в Україні та, зокрема, у Кіровоградській області, включно з підтримкою 
внутрішньо переміщених осіб та розвитком молодіжних ініціатив. 

За результатами візиту до м. Таллінна Естонської Республіки було 
отримано цінний практичний досвід, що дозволяє глибше зрозуміти механізми 
функціонування цифрової держави, ефективної взаємодії між громадянським 
суспільством і владою, а також інноваційні підходи до освіти та соціальної 
інтеграції. Захід став основою для формування ідей щодо адаптації успішних 
естонських практик до українських реалій та стратегічного планування 
розвитку Кіровоградщини в умовах відновлення країни. 

Активізується міжнародне співробітництво у галузі освіти і науки, зокрема 
поглиблюється співпраця між вищими навчальними закладами області та 
вищими навчальними закладами країн Європейського Союзу, а також 
міжнародними організаціями. 
​ У лютому 2025 року між Центральноукраїнським державним 
університетом імені Володимира Винниченка (далі – ЦДУ ім. В. Винниченка) 
та Східно-Баварським технічним університетом Амберг-Вайден (Німеччина) 
було укладено угоду про співпрацю, яка відкриває нові можливості для 
академічного обміну, спільних наукових досліджень та стажування здобувачів 
вищої освіти і викладачів обох університетів. Також передбачені програми 
обміну, участь у міжнародних конференціях і реалізація спільних наукових 
проєктів. Крім того, сторони планують розширювати співпрацю в галузі 
цифрових технологій, сталого розвитку та міжкультурної комунікації. 

Інформаційним Центром ЄС Представництва Європейського Союзу в 
Україні, який діє на базі  ЦДУ ім. В. Винниченка, щороку проводяться тренінги 
від послів Європейської Молоді, випускників Єврошколи, представників 
молодіжних та громадських організацій, представників медіа, освіти та 
бізнесу.   Одним із низки заходів цього року став тренінг "Ворота до Європи: як 
молодь може впливати на євроінтеграцію України" від Аміни Козин, радниці 
голови Кіровоградської обласної ради з питань молодіжної політики, депутата 
Фортечного району міської ради. Учасники тренінгу обговорили напрямки 
діяльності інституцій ЄС, а також дізнались, як обрати напрямок, в якому 
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зможуть найбільш ефективно використати власні можливості та навички, з 
метою розбудови України як європейської держави. 

Українською державною льотною академією (далі - УДЛА) ​
опрацьовується питання щодо налагодження співробітництва з чеською ​
льотною школою "F AIR flight school". З метою обговорення перспектив ​
подальшої співпраці 04 травня 2025 року відбулася онлайн-зустріч 
представників цих навчальних закладів, під час якої обговорювалось 
узгодження механізму, за яким УДЛА забезпечуватиме теоретичну підготовку 
(CPL), а "F AIR flight school" надаватиме можливість проходження практичної 
льотної підготовки. Співпраця з чеською льотною школою є важливим кроком 
для забезпечення українських курсантів можливістю здобути необхідні 
практичні навички та отримати повноцінну професійну підготовку. 

Під час зустрічі сторони досягли домовленості про передачу УДЛА ​
програми CPL (IR) на розгляд чеській льотній школі, що стане першим кроком 
до подальшого укладення офіційних договорів про співпрацю між закладами. 

Центральноукраїнський національний технічний університет (далі – 
ЦНТУ) продовжує активно розвивати міжнародні зв‘язки, зокрема, 03 лютого 
2025 року представники університету провели онлайн-зустріч з провідним ​
хорватським Університетом Північ (Sveučilište Sjever). 

У ході зустрічі було обговорено питання започаткування академічної ​
мобільності для здобувачів спеціальності "Будівництво та цивільна інженерія" 
та узгоджено ключові напрямки подальшої співпраці, серед яких: спільна ​
освітня, культурна та дослідницька діяльність; проведення спільних досліджень 
з фундаментальних та прикладних проблем; обмін науковими працівниками з 
метою проведення досліджень; участь в наукових конференціях, симпозіумах, 
круглих столах, які будуть організовувати обидві сторони; обмін результатами 
досліджень, публікаціями та іншою наукового інформацією.​ 

Викладачі ЦНТУ взяли участь у координаційній зустрічі та вступному 
тренінгу, що проходили з 20 по 23 січня 2025 року в Університеті прикладних 
наук, технологій, бізнесу та дизайну (Hochschule Wismar, м.Вісмар, Німеччина) 
у рамках міжнародного проєкту EUComplianceM4UA "Впровадження 
європейського підходу комплаєнс-менеджменту у вищій освіті України" (далі - 
Проєкт), в якому ЦНТУ виступає національним координатором. Захід зібрав 
представників університетів та партнерських організацій з України, Німеччини, 
Португалії, Чехії та Польщі. Зустріч стала важливим кроком у реалізації 
проєкту Erasmus+, спрямованого на розбудову комплаєнс-менеджменту в 
Україні та обмін кращими європейськими практиками у цій галузі. 

Упродовж квітня – травня 2025 року у рамках Проєкту відбулася низка ​
міжнародних вебінарів, під час яких розглянуто актуальні питання у сферах 
менеджменту, економіки, підприємництва, права та ділової етики. 

Участь у Проєкті відкриває перед ЦНТУ нові можливості: інтеграція 
сучасних європейських практик комплаєнс-менеджменту в освітній процес; 
розвиток міжнародного співробітництва; створення інноваційних підходів до 
управління освітою; підвищення якості освітніх послуг тощо. 
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З метою ознайомлення якомога ширшого кола громадськості, зокрема 
молоді з європейськими цінностями та традиціями, а також популяризації 
загального європейського культурного надбання, обласною військовою 
адміністрацією спільно з районними військовими адміністраціями, 
виконавчими комітетами сільських, селищних та міських рад територіальних 
громад здійснено низку організаційних заходів та у травні 2025 року 
забезпечено проведення Дня Європи на Кіровоградщині. 

Місцевими друкованими та електронними засобами масової інформації 
забезпечується інформування громадськості щодо актуальних питань взаємодії 
України з ЄС, роз’яснюються переваги набуття членства в Європейському 
Союзі, висвітлюється діяльність обласної влади у даному напрямку. 

 
 


